
 

 

 

 

 

 秋になると…  

３年生のフロアの廊下は、春のころとはかなり様子が変わってきています。 

夏から秋にかけて、高等学校の紹介ポスターが多く掲示されるようになります。今年の廊下も、

若い息吹、活力いっぱいのエネルギッシュな言葉や高校生たちの笑顔の写真で満ちています。これ

らの掲示物は、郵便や宅配で送られるものもあれば、高校の先生方が自ら足を運んで届けてくれる

場合もあります。生徒のみなさんの中にも、すでに校舎内 

で高校の先生らしき人にお会いして元気にあいさつしたと 

いう人もいるのではないでしょうか。出会った生徒のみな 

さんそれぞれが、森中の代表です。これからも元気なあい 

さつをお願いします。 
 

さて、たくさんのポスターは競うように壁に貼られ、ど 

れもが「ぜひ、わが校へ！」と主張をしています。そのた 

くさんの進路先の中から、３年生のみなさんは志望校の選 

択を考える時期が近づいています。 

３年生のみなさんは、次のような思いをもって、進路先 

を探していくでしょう。 

「そちらの学校では、頑張る私をどう磨いて伸ばしてくれ 

ますか？」 

「どれだけ楽しませてくれますか？」 

「どのような出会いを用意してくれますか？」 

など。  

そして、進路先の学校のほうでは、 

「あなたは、中学校でどのような３年間を過ごしてきていますか？」 

「これから先、どのように自分自身を輝かせようと思っていますか？」 

「あなたが伸ばしたいと思っている成長の芽を、私たちの学校でお手伝いしますよ！」 

などの期待をして、待ち構えてくれているのだと思います。  
 

受験は一方通行の思いだけでなく、互いに「選ぶ・選ばれる」という関係です。そのことから結

果には厳しさも伴いますが、できることなら、自分が選ぶところからは選ばれたい、ですよね。 だ

から、自分を磨く時間が、これからも続きます。 

そして、森中の先生たちは、もちろんお手伝いをします。        校長  大谷 英輔 
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令和 4年 9月 20日発行 

横浜市立森中学校 校長 大谷 英輔  

森中の中庭にあるプランターに、なす、ピーマン、ミニトマト

が生りました。６組の生徒さんたちが栽培していました。収穫の

秋ですね。 

ふと、２年生が自然教室で行った田んぼはどうなった？と思

い、現地に連絡を入れました。早速、写真が送られてきました。

最終ページに育っている稲穂の写真を載せました。 



 

 初めての合唱、楽しんで ３年  

蝉の鳴き声もいつしか消え、季節が夏から秋へとすっかり変わりました。残り１か月で前期が終了

します。今年の前期は３年間の中で一番中身の濃い半年でした。中学校に入学して初めての宿泊行

事・修学旅行にも行けました。燈花会や河村能舞台、班別行動など一つひとつの思い出が今もなお鮮

明に思い出されます。2年目の体育祭は、先輩としての姿も見られ、成長が見られました。他にも高

校出前説明会や性教育講演会などが実施され、新型コロナウイルス感染が拡大する以前の学校の様子

が少しずつ戻ってきたことを感じています。 

また、3年生といえば「進路」という言葉がどこにでもつきまといますが、それぞれが自分と向き

合い、家庭での話し合いも続けながら、少しずつ進路決定に向けて進んでいます。秋以降は公立、私

立高校やその他の学校でもたくさんの学校説明会が開催される予定です。実際に見て、話を聞いて、

焦らず、じっくり自分の進む道を決めていってほしいと願っています。 

そんな前期の締めくくりの季節・秋は、芸術の秋ともいわれます。森中では 

２年ぶりの合唱コンクールが開催されます。3年生にとっては初めての合唱へ 

の取組となりますが、経験がない分うまくいかないこともあるかと思います。 

しかし、これまでの行事もイレギュラーなことばかりでしたが、それぞれの瞬 

間を仲間と一緒に楽しんできました。得意、不得意関係なく、全力で楽しんで 

もらいたいと思います。合唱コンクール当日のそれぞれの素敵なハーモニーを 

楽しみに、職員一同応援していきます。              ３年学年主任  内山 菜美 

 

 全員の力を一つのハーモニーに ２年  

今年の夏休みは、部活動の夏の大会が終わり３年生引退後、２年生が中心となって部活動を活動す

ることが多くなりました。また夏休みの宿題や塾の夏期講習など充実した夏休みを過ごした生徒が多

くいました。夏休み明け、登校した生徒の皆さんは、身体つきが変わり、顔つきも変わり、また一つ

成長した姿を見ることができました。 

夏休み明けすぐに前期期末テストがありました。夏休み期間中計画的に学習を進めていた生徒、夏

休みが終わってから勉強をした生徒、生徒はそれぞれですが、テストを終え、結果に一喜一憂する姿

がありました。結果だけにとらわれず、学習内容や取り組む姿勢を振り返り、今後に生かしてほしい

と思います。 

これから 10月下旬に行われる森奏祭に向かって各クラスで合唱の練習が始まります。昨年度はコ

ロナ禍のため、実施することはできませんでしたので、２年生は初めての合唱練習になります。合唱

練習では、クラスの中に歌うことが苦手な人もいると思います。逆に誰か一人だけが上手であっても

うまくいくわけでもありません。全員の歌声が一つのハーモニーになります。本当の意味でのクラス

の団結力が試される行事となります。2年生として成長した歌声を聴けるのを楽しみにしています。 

２年学年主任  中谷 郁 

 

 前期期末テストを終えて １年  

前期期末テストが終わりました。学習したことをどのくらい理解しているか、応用して考えること

ができるかがテストでは問われます。テストの結果を見て落ち込む人も中にはいるでしょう。できな

かった問題があっても、それは自分自身がダメだということではありません。まだその力が身に付い

ていないだけです。学習を積み重ねていくためには、身に付いていないものを知る必要があります。

苦手な部分が理解できるようになって、初めて次のステップに進めるのだと思います。しかし、力が

十分に身に付いていない状態でテストを迎えた人もいるでしょう。私たちの理解力には、当然個人差

があります。自分だけの理解力にも、限界があります。その差を埋めるために必要なものは何か。そ

れは、仲間です。新しい単元を私たち職員は教えます。それでも、一回の授業でわからないことがあ

れば何度聞きに来てもかまいません。学習内容を理解してもらうことが、私たちの喜びでもありま

す。また、友達と教え合う、質問し合う等協働で学習することも効果的です。誰かに学習した内容を

説明できるようになれば、それは学習が深まっているといえるでしょう。一人で抱え込まず、様々な

人とともに学習を積み上げていく。そのような学習スタイルを、ともに作り上げていけたらと考えて

います。 

１年学年主任  大谷 理仁 



 磯子区横浜子ども会議    

例年、夏休み明けの８月下旬に開催される「磯子区横浜子ども会議」ですが、今年度は８月 30日

（火）に磯子区役所７F会議室にて、３年ぶりに開催されました。磯子区内の小中学校の代表児童生

徒に加え、今年度は区内の３校（磯子工業高校、横浜学園高校、横浜氷取沢高校）の高校の代表生徒

も参加し、テーマである「だれにとっても居心地のよい学校づくり」について熱い議論が交わされま

した。（森中からは、生徒会長の 3年松堂 博さんが参加しました。） 

始めにアイスブレーキングをしたことで、参加した児童生徒の緊張がほぐれました。その後それぞ

れの学校の現状を踏まえ、目標を見据え実践されている活動が中学校ブロックごとに発表され、それ

に対する質疑応答が行われました。多くの学校からは「あいさつ運動」の取組の発表があり、その他

「学年間の交流活動」や「年賀状コンクール」「ありがとう郵便」などのユニークな取組についての発

表もありました。 

お互いの発表を参考にしながら、今後自分の学校においてもさらに改善したり、新たに取り入れる

ことを前向きに検討したりしていきたい、といった意見も出されました。森中学校においても、生徒

会が中心となって、今後の活動が検討されていくことを大いに期待しています。 

生徒指導専任  細谷 政幸 

 

 

 

〇 野球部  

令和４年度横浜市中学校総合体育大会野球の部 第８位 

令和４年度磯子区中学校夏季野球大会（新人戦）第１位 

 

〇 女子ソフトテニス部  

令和４年度横浜市中学校総合体育大会  

団体戦 第３位 県大会出場！ 

個人戦 第５位  中田紘果・辻野朱美ペア  県大会出場！ 

谷田部紗耶・廣澤結音ペア 県大会出場！ 

令和４年度横浜市民大会 第５位 

 

〇 男子ソフトテニス部  

令和４年度横浜市中学校総合体育大会 

       団体戦 ベスト１６ 

       個人戦出場  畔蒜吏玖・水井孔明ペア、中川稜太・佐藤有眞ペア 

           藤井志守・金子鼓太朗ペア、佐藤未悠・田中寛也ペア 

令和４年度横浜市民大会ソフトテニスジュニア中学３年生個人の部 

       第３位 水井孔明・金子鼓太朗ペア 

 

〇 女子バドミントン部    

令和４年度磯子区秋季バドミントン大会 

団体戦第２位 市大会出場！ 

 

○ 男子バスケットボール部  

令和４年度磯子区中学校新人大会 優勝 

 

○ 女子バスケットボール部  

令和４年度磯子区中学校新人大会 準優勝 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

月 日 曜 お も な 予 定 
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20 火 専門委員会（前期反省）１５：１５ 

21 水 総務委員会１５：１５   個別支援学級磯子区交流会 

22 木 SC来校 

23 金  秋分の日 

24 土   

25 日   

26 月   

27 火   

28 水   

29 木 SC来校 

30 金 英検（3年） ※1.2年は 4校時後に下校 
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1 土   

2 日   

3 月   

4 火   

5 水 上履き販売（昼休み） 

6 木 SC来校 

7 金   

8 土   

9 日  

10 月  スポーツの日 

11 火 後期始業式（認証式）   専門委員会１５：１５ 

12 水 総務委員会１５：１５ 

13 木 
PTA役員会９：３０・運営委員会１０：３０ 

市合同体育祭＠三ッ沢    SC来校 

14 金 ５ｈ児童生徒交流日（１・２年） ※３年４ｈ後下校 

15 土   

16 日   

17 月  

18 火   

19 水   

20 木 SC来校 

21 金   

22 土   

23 日   

24 月   

25 火   

26 水 森奏祭 （関内ホール） 

27 木 SC来校 

28 金 ６ｈ第２回進路説明会（３年生＋３年保護者） 

29 土   

30 日   

31 月 保護者面談（3年）①  ※３年４校時後、下校 

学
習 

し
ゅ
う
か
ん 

「森奏祭」について 

○森中学校では、「文化祭」を「森奏祭」と 

呼んでいます。 

○今年度は、関内ホールでの合唱コンクール

のみの実施とし、校内での発表等は行いま

せん。一日開催です。 

○関内ホールでは、保護者様（生徒１名につ

き１人）の鑑賞となります。 ※感染症の状況によって、予定が変更することもあります。 


